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Teoria — Tema 2

CCSS Teoria - 7 - Grado numerador mayor o igual que
grado del denominador

IGrado del numerador P(x) mayor o igual que Grado del
denominador Q(x)

Si dividimos el polinomio P(x) entre Q(x) , obtenemos un cociente C(x) y un resto R(x)

Si la division es exacta, el resto es cero — R(x)=0 — La integral de la divisién de polinomios queda
reducida a la integral de un polinomio C(x) , que es inmediata.

Si la divisién no es exacta — R(x);tO — La integral de la divisiéon de polinomios queda reducida a la

R(x)

integral de un polinomio C(x) mas la integral del cociente Q( ) . 'Y el grado del resto R(x) es
x

menor que el grado de Q(x) , por lo que estaremos ante uno de los casos desarrollados en el apartado
anterior: divisién de polinomios con grado en el numerador menor que el grado en el denominador.

Veamos un ejemplo.

Ejemplo 1 resuelto

——dx — Hacemos la division de polinomios

J' X3
x =1
Dividendo (numerador) — x 43
Divisor (denominador) — x'—1
x*+43 x*—1
—x+x X

x+3

Cociente - x

Resto - x+3
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x+3
S——dx

O3 xB3 . J'x3+3
x—1

=X+ > dx=f (x%xz——B)dx=J‘xdx+f
x—1 x—1 x =1 x—1

Es decir, hemos convertido la integral de partida en la suma de dos integrales (una polinédmica y otra un
cociente de polinomios, con el grado del numerador menor que el grado del denominador).

x+3 _x_2 x+3
fxdx+f xz_ldx— > +f —(x+l)(x—1)dx

Aplicamos el método de los coeficientes indeterminados.

+3 A4 B
(x+;c)(x_1):x+l Ix—l — x+3=A(x—1)+B(x+1)

si x=1 - 4=2B —» B=2
si x=—1 — 2=-24 —» A=-1

2
2 dv="5~Infx+1[2Infr—1]+C

X x+3 x’ -1
o 2 k=4 ——dx+
2 f(x+1)(x—1)dx 2 fx+1dx I

x—1
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